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datum: 11 februari 2016

aan GEERT BOURGEOIS
MINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN BUITENLANDS BELEID EN 
ONROEREND ERFGOED

Flanders Investment & Trade  -  Economische relaties Vlaanderen en Noord-Ierland

Een belangrijke doelstelling van de Vlaamse Regering is de Vlaamse economie wereldwijd 
nog prominenter te positioneren als sterke en innovatieve economie, haar 
concurrentiepositie te verstevigen en bedrijven in Vlaanderen te helpen exporteren en 
internationaliseren. Daartoe werkt Vlaanderen aan een meerjarige strategie voor 
internationalisering van de Vlaamse economie. Flanders Investment & Trade (FIT) is in 
dit verhaal een centrale actor.

Om zicht te krijgen op de handels- en economische relatie tussen Vlaanderen en Noord-
Ierland heb ik volgende vragen.

1. Kan de minister een overzicht geven van de import en export tussen Vlaanderen en 
Noord-Ierland voor de laatste vijf jaar? 

2. Wat zijn de belangrijkste sectoren waarvoor deze handelsrelaties plaatsvinden?

3. Heeft de minister zicht op het aantal Vlaamse bedrijven dat exporteert naar dan wel 
importeert uit Noord-Ierland?

4. Heeft de minister zicht op het aantal Noord-Ierse bedrijven dat in Vlaanderen actief 
is? Over welke sectoren gaat het? Graag een overzicht.

5. Heeft de minister zicht op de Vlaamse investeringsprojecten die de voorbije jaren in 
Noord-Ierland werden gerealiseerd? Graag een overzicht.

6. Kan de minister een overzicht geven van de activiteiten en initiatieven die FIT de 
voorbije jaren heeft ontplooid om de handels- en economische activiteiten tussen 
Vlaanderen en Noord-Ierland te stimuleren?

7. Op welke manier organiseert FIT haar activiteiten vandaag in Noord-Ierland? 

8. Noord-Ierland is momenteel niet opgenomen in de focusstrategie van FIT. 

Kan de minister de motivering hiervoor toelichten?

9. Hoe evalueert de minister deze cijfers en vaststellingen?  



GEERT BOURGEOIS
MINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN BUITENLANDS BELEID EN 
ONROEREND ERFGOED

ANTWOORD 
op vraag nr. 195 van 11 februari 2016
van JAN VAN ESBROECK    

1. Er bestaan geen cijfers over de Vlaamse in- en uitvoer van en naar Noord-Ierland.
Bij de in- en uitvoer-formaliteiten (extra- of intrastat) van de bedrijven wordt enkel 
bijgehouden met welk land er handel wordt gedreven. 
De douane is in elk land nationaal georganiseerd. 
Concreet worden er door de Nationale Bank van België dus enkel in- en uitvoercijfers 
vrijgegeven met specifieke landen. 
Er kan weliswaar nagegaan worden hoeveel export er is uit Vlaanderen naar het 
Verenigd Koninkrijk, maar niet apart voor Noord-Ierland, Schotland, Wales, Engeland.

2. Zie mijn antwoord op vraag 1.  

3. Het aantal Vlaamse bedrijven dat exporteert naar of importeert uit Noord-Ierland is 
niet te achterhalen. 
Dat cijfer bestaat enkel voor het Verenigd Koninkrijk. 
Dit neemt niet weg dat Vlaamse bedrijven aanwezig zijn in die regio. 
In de pers raakte bekend dat volgende projecten van Vlaamse bedrijven een tender 
hebben gewonnen of een samenwerkingsakkoord sloten in Noord-Ierland:  

 Van Hool - https://www.vanhool.be/ENG/actua/30trambusesforbe.html
 Deme - http://www.deme-group.com/news/dp-marine-energy-and-deme-

blue-energy-consortium-successful-tender   
 Deme & McLaughlin & Harvey - http://www.deme-group.com/news/mou-

mclaughlin-harvey-and-geosea-signed

4. Hierover zijn weinig gegevens bekend.
Ook het UKTI (UK Trade & Investment) op de Britse Ambassade in Brussel kon amper 
informatie verschaffen. 
Het is wel bekend dat de Noord-Ierse autobusfabrikant Wrightbus meedoet aan 
aanbestedingen in ons land.
Op basis van de gegevens over Vlaamse bedrijven van Britse origine wordt slechts een 
bedrijf uit Noord-Ierland vermeld. 
Het gaat om W & R Barnett Group Ltd, moederbedrijf van de UM Group Ltd waarvan 
Tameco NV deel uitmaakt. Het Zeebrugse bedrijf Tameco NV is gespecialiseerd in de 
behandeling van vloeibare stoffen (tankopslag voor melasse en plantaardige of 
dierlijke oliën en vetten).

5. De laatste tien jaar zijn in de traditionele databanken met betrekking tot buitenlandse 
directe investeringen in Europa (Financial Times FDI Markets, E&Y European 
investment Monitor,...) geen Vlaamse investeringsprojecten geregistreerd in Noord-
Ierland.
De online database Fame van Bureau Van Dijk toont wel enkele bedrijven die in 
Noord-Ierland een Belgische/Vlaamse meerderheidsparticipatie hebben: Terumo BCT 
Ltd, Talza Limited, Inbev Ireland Limited, Carlingford Lough Mussels Limited, Fair 
Head Tidal Energy Park Limited, Rezidor Hotel Group (eigenaars in Belfast van 
Radisson Blu en Park Inn)

https://www.vanhool.be/ENG/actua/30trambusesforbe.html
http://www.deme-group.com/news/dp-marine-energy-and-deme-blue-energy-consortium-successful-tender
http://www.deme-group.com/news/dp-marine-energy-and-deme-blue-energy-consortium-successful-tender
http://www.deme-group.com/news/mou-mclaughlin-harvey-and-geosea-signed
http://www.deme-group.com/news/mou-mclaughlin-harvey-and-geosea-signed


6. Zie mijn antwoord op vraag 7. 

7. Voor Trade valt Noord-Ierland onder de jurisdictie van het kantoor van Flanders 
Investment and Trade (FIT) in Dublin, Ierland. 
Via FIT Dublin worden contacten onderhouden met verschillende instanties in Noord-
Ierland, waaronder de Northern Ireland Chamber of Commerce en Invest Northern 
Ireland. 
Er zijn in de voorbije jaren geen specifieke acties ondernomen in Noord-Ierland.

Noord-Ierland is mee opgenomen in de reguliere activiteiten van FIT in die zin dat het 
kantoor in Dublin op vraag marktinformatie levert aan Vlaamse bedrijven. 
Aangezien Noord-Ierland een deel is van het Verenigd Koninkrijk kunnen Vlaamse 
bedrijven daarvoor ook bij FIT-Londen terecht. 
FIT heeft de voorbije jaren evenwel geen specifieke vragen ontvangen van Vlaamse 
bedrijven met betrekking tot Noord-Ierland.

Om op de hoogte te blijven van ontwikkelingen in de verschillende marktsectoren 
tracht FIT-Dublin wel aanwezig te zijn op de voornaamste beurzen, conferenties en 
fora die plaatsvinden in Ierland. 
Gelet op de belangrijke ‘intertrade’ tussen de Ierse Republiek en Noord-Ierland, 
merken we echter dat veel van de Noord-Ierse bedrijven ook aanwezig zijn op de 
grotere beurzen die plaatsvinden in en rond Dublin. 
Om die reden verplaatst FIT zich weinig naar Noord-Ierland voor beurzen. 
Een uitzondering is de belangrijkste voedingsbeurs IFEX in Noord-Ierland. 
Maar de bedrijven van deze kleinschalige beurs zijn ook aanwezig op beurzen in 
Dublin.

Met het oog op de verdere uitbouw van de bestaande contacten, de uitbreiding van 
ons netwerk en om de handels- en economische activiteiten tussen Vlaanderen en 
Noord-Ierland te stimuleren, is door FIT Dublin in het najaar van 2016 een 
prospectiereis naar Noord-Ierland gepland.

Voor wat betreft FIT Invest gebeurt de reflectie over activiteiten op Noord-Iers 
grondgebied altijd binnen de context van het Verenigd Koninkrijk. 
Om praktische redenen verzorgt het FIT-kantoor in Dublin de organisatie van dergelijk 
activiteiten weliswaar steeds in samenspraak met het FIT kantoor in London en de 
verantwoordelijke accountmanager Inward Investment voor Groot-Brittannië en 
Ierland in Brussel. 

8. In de mate dat het Verenigd Koninkrijk een topfocusland voor FIT Invest is, vallen alle 
onderliggende deelgebieden (inclusief Noord-Ierland) onder deze focus.
Hierbij merken we wel op dat ruim 80% van de Britse (potentiële) investeerders 
afkomstig zijn uit de regio’s London, South-East England, South-West England, 
Yorkshire and the Humber, East Midlands en West-Midlands. 

Binnen de huidige strategie voor Trade zijn er niet langer focuslanden, maar focust 
men eerder op een aantal kansrijke sectoren per land. 
Zowel het Verenigd Koninkrijk als Ierland zijn belangrijke handelspartners voor 
Vlaanderen en krijgen als dusdanig de nodige aandacht in het actieprogramma van 
FIT. 
Zo is onlangs een begeleidingstraject UK4Explorers georganiseerd en staat dit jaar een 
groepszakenreis naar Ierland geprogrammeerd.

9. Mijn conclusie is dat vanuit handels en economisch oogpunt de Noord-Ierse markt met 
zijn 1,8 miljoen inwoners op zich een beperkte doelmarkt uitmaakt voor onze Vlaamse 
bedrijven. 



De interesse vanuit de Vlaamse bedrijven voor deze markt is momenteel laag en het 
aantal vragen klein.
Er is bovendien weinig cijfermateriaal over Noord-Ierland beschikbaar.
Vlaamse bedrijven die activiteiten willen ontplooien in Noord-Ierland kunnen voor 
informatie evenwel rekenen op de FIT-kantoren in Dublin en Londen.
Een informatiecampagne vanuit Noord-Ierland over de mogelijkheden voor Vlaamse 
bedrijven in hun markt zou m.i. kunnen bijdragen tot een betere bekendheid bij ons 
bedrijfsleven.


